

There are no translations available.

Воловик Т.

Кореспондент

м. Нікополь, Україна

Никопольчане покорили скифские степи и курганы

В одном из предыдущих выпусков газеты мы писали о старте велотура под названием «Скіфський степ» и обещали рассказать о нем подробнее. Через пару дней после того, как путешественники вернулись, в библиотечно-информационном центре «Слово» была проведена пресс-конференция, на которой участники велотура поделились своими незабываемыми впечатлениями.

На пресс-конференции присутствовали: заведующая БИЦ «Слово» Лариса Белоцерковская, член общественного совета при городском голове Антонина Косых, заведующий отделом археологии и древней истории Никопольского краеведческого музея Василий Шатунов, биолог-краевед Сергей Тороп, руководитель Никопольской молодежной скаутской организации «ПЛАСТ НОСУ» Игорь Радченко, администратор велоклуба «ПодорожНик» Анатолий Корольчук, член велоклуба Артем Прончаков, самый младший участник велопробега Геннадий Ткаченко.

Началась пресс-конференция с показа подборки красивейших фотографий, которые продемонстрировал Анатолий Корольчук и подробно прокомментировал каждую из них, рассказывая, где и при каких обстоятельствах она была сделана. Анатолий упомянул, что поездка выдалась веселой, интересной и насыщенной, во время езды велосипедистов приветствовали автомобилисты, добавляя еще больше позитива к

настроению путешественников.

Первой остановкой велотуристов было Курганное поле, которое насчитывало 5 видимых курганов. Потом была Алексеевка, поворот на могилу Ивана Сирко. После многочисленных приключений участники велопробега добрались до села Каменка, где на поле увидели группу курганов, состоящую из нескольких «степных пирамид».

Во время привалов Сергей Тороп рассказывал о местной флоре и фауне былых и нынешних времен, а Василий Шатунов приводил интересные исторические справки.

Всю дорогу участники велотура наслаждались красивыми видами степи, вдыхали чистый воздух, наполненный букетом ароматов полевых трав, направляясь к конечной точке - Желтокаменскому кургану.

Во время поездки с нашими туристами приключился настоящий детектив. Подъехав к одному из безымянных курганов, путешественники увидели свежие выбросы земли, которые виднелись на возвышенности. Ребята поднялись на курган и увидели шокирующую картину: памятник археологии, высота которой более 4 метров, был разрыт так глубоко, что воры практически достигли нулевого уровня.

В тот момент, когда наши путешественники спускались вниз, подъехала машина, в которой сидело четыре человека. По всей вероятности, это были те, кто интересовался курганом, разрывая его. «Надо было видеть их глаза!» - рассказывает Анатолий Корольчук. Они были удивлены, что еще кто-то, кроме них, был на кургане. Один из пассажиров авто с трудом выдавил из себя фразу: «Как проехать на Павлополье?». Наши велотуристы со смехом ответили, что они явно заехали не туда, ведь вблизи кургана нет дороги и к кургану можно проехать только по перекопанному полю. Горе-кладоискатели быстро уехала восвояси. Участник экспедиции Игорь Радченко не растерялся и сделал фото автомобиля. После этого путешественники без промедления позвонили в милицию. Милиционеры из Апостоловского отделения отреагировали оперативно, приехали и осмотрели место раскопок кургана. И тут произошла еще одна

неожиданность. Двое сотрудников, осматривавших заросли, вдруг стали кричать, чтобы все покинули территорию и отошли как можно дальше. Оказалось, что один из милиционеров обнаружил минометный снаряд времен Великой Отечественной войны, который, по всей видимости, откопали «черные археологи». Хотя археологами их трудно назвать, даже черными.

После всех приключений путешественники велотура устроили место для ночлега.

На следующее утро им посчастливилось испытать энергетику и мощь скифских курганов. И абсолютно все подтвердили, что это воистину незабываемые и неопишуемые ощущения.

Участники велотура получили огромное удовольствие от путешествия: они увидели курганы, поучаствовали в настоящей детективной истории, а возвращаясь обратно, смогли полюбоваться живописными пейзажами украинской степи.

По словам туристов, поездка выдалась удачной, экскурсия была весьма интересной и познавательной.

Свои эмоции выразил Василий Шатунов: «Для меня это путешествие было большим подарком. Я познакомился с отличным коллективом велосипедистов, именно с их стороны была проявлена инициатива разработать веломаршрут и осуществить велопробег по памятникам археологии. Я очень рад, что наша молодежь не безразлична к истории родного края, к природе. Я горжусь нашей молодежью и надеюсь, что это не последняя наша поездка».

Сергей Тороп отметил, что этот велотур - путь в туристическое будущее Никополя. Нужно только заниматься развитием туристической индустрии, и в город потянутся любители путешествий. Также он сообщил и грустные факты: в частности то, что к нашей местности приближается опустынивание, появляются группы растений, устойчивые к сухой погоде, сочные злаковые травы вытесняются более сухими. И если ничего не предпринимать, то к Никополю медленно, но уверенно приблизится пустыня.

А член общественного совета Антонина Косых подчеркнула, что полученные знания старшее поколение просто обязано передать молодежи. А что касается туризма, то представители науки, культуры, образования, власти и бизнеса должны объединить все усилия для его развития.

Хотелось бы, чтобы никопольчане тоже присоединились к обсуждению этой темы и созданию туристического бренда, ресурсного центра и координационного совета по туризму.

.

.

Джерело: Воловик Т. Никопольчане покорили скифские степи и курганы // Никопольська правда. - 2013. - 30 травня. - С. 10.

На нашому сайті Ви можете дізнатися більше про роботу бібліотечно-інформаційного центру «Слово»:

- [Матеріали ЗМІ про роботу БІЦ «Слово»](#)

.

.

[У разі використання матеріалів цього сайту активне посилання на сайт обов'язкове](#)